
 

 

UCHWAŁA NR LXXI/443/2023 

RADY MIEJSKIEJ W LEŚNEJ 

z dnia 30 listopada 2023 r. 

w sprawie regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie gminy Leśna 

Na podstawie art. 18 ust. 2 pkt 15 ustawy z dnia 8 marca 1990r. o samorządzie gminnym (t.j. Dz. U. 

z 2023 r., poz. 40 z późn. zm.) w związku z art. 4 ust. 1, ust. 2 ustawy z dnia 13 września 1996 r. o utrzymaniu 

czystości i porządku w gminach (Dz. U. z 2023 r., poz. 1469 ze zm.), po uzyskaniu opinii Państwowego 

Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Lubaniu– Rada Miejska w Leśnej uchwala, co następuje: 

Rozdział 1. 

Postanowienia ogólne 

§ 1. Regulamin określa szczegółowe zasady utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Leśna 

dotyczące: 

1) wymagań w zakresie utrzymania czystości i porządku na terenie nieruchomości obejmujących: 

a) prowadzenie selektywnego zbierania i odbierania odpadów komunalnych, 

b) uprzątanie błota, śniegu, lodu i innych zanieczyszczeń z części nieruchomości służących do użytku 

publicznego, 

c) mycie i naprawę pojazdów samochodowych poza myjniami i warsztatami naprawczymi; 

2) rodzaju i minimalnej pojemności pojemników przeznaczonych do zbierania odpadów komunalnych  

na nieruchomościach oraz na drogach publicznych, warunków rozmieszczania tych pojemników  

i ich utrzymania w odpowiednim stanie sanitarnym, porządkowym i technicznym, przy uwzględnieniu: 

a) średniej ilości odpadów komunalnych wytwarzanych w gospodarstwach domowych lub w innych 

źródłach, 

b) liczby osób korzystających z pojemników; 

3) utrzymania w odpowiednim stanie sanitarnym i porządkowym miejsc gromadzenia odpadów; 

4) częstotliwości i sposobu pozbywania się odpadów komunalnych i nieczystości ciekłych z terenu 

nieruchomości oraz z terenów przeznaczonych do użytku publicznego; 

5) obowiązków osób utrzymujących zwierzęta domowe; 

6) wymagań utrzymywania zwierząt gospodarskich na terenach wyłączonych z produkcji rolniczej; 

7) wyznaczania obszarów podlegających obowiązkowej deratyzacji i terminów jej przeprowadzania; 

8) innych wymagań wynikających z wojewódzkiego planu gospodarki odpadami. 
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§ 2. Właściciele nieruchomości nie objęci zorganizowanym przez gminę systemem odbioru odpadów 

komunalnych, zobowiązani są do pozbywania się zebranych na terenie nieruchomości odpadów w sposób 

zgodny z przepisami ustawy z dnia 13 września 1996 r. o utrzymaniu czystości i porządku w gminach (Dz. U. 

z 2023 r., poz. 1469 ze zm.) i przepisami odrębnymi, w szczególności poprzez przekazanie ich podmiotowi 

odbierającemu odpady (wpisanemu do Rejestru Działalności Regulowanej prowadzonego przez Burmistrza 

Leśnej). 

Rozdział 2. 

Wymagania w zakresie utrzymania czystości i porządku na terenie nieruchomości 

§ 3. Właściciele nieruchomości zapewniają utrzymanie czystości i porządku na terenie nieruchomości, 

wykonując obowiązki wynikające z odrębnych przepisów i niniejszego regulaminu. 

§ 4. 1. Właściciele nieruchomości, na których wytwarzane są odpady komunalne zobowiązani są do ich 

selektywnej zbiórki. 

2. Selektywna zbiórka odpadów polega na wydzieleniu z wytworzonych na terenie nieruchomości odpadów 

komunalnych, następujących frakcji : 

1) papieru; 

2) tworzyw sztucznych; 

3) szkła; 

4) matalu; 

5) odpadów opakowaniowych wielomateriałowych; 

6) bioodpadów; 

7) odpadów zielonych stanowiących części roślin pochodzących z pielęgnacji terenów zielonych, ogrodów, 

parków i cmentarzy; 

8) odpadów niekwalifikujących się do odpadów medycznych, powstałych w gospodarstwie domowym, 

w wyniku przyjmowania produktów leczniczych w formie iniekcji i prowadzenia monitoringu poziomu 

substancji we krwi, w szczególności igieł i strzykawek; 

9) odpadów posortowniczych; 

10) przeterminowanych leków i chemikaliów; 

11) zużytego sprzętu elektrycznego i elektronicznego; 

12) zużytych baterii i akumulatorów; 

13) zużytych opon; 

14) odpadów budowlanych i rozbiórkowych z gospodarstw domowych; 

15) mebli oraz innych odpadów wielkogabarytowych z gospodarstw domowych; 

16) odpadów niebezpiecznych; 

17) odpadów tekstyliów i odzieży. 

3. Odpady wymienione w ust. 2 pkt. 1-9 należy gromadzić w pojemnikach/workach określonych 

w rozdziale 6 niniejszego regulaminu w taki sposób, by zagwarantować odbiór odpadów bez konieczności 

wejścia na teren nieruchomości. 

4. Odpady wymienione w ust. 2 pkt. 10-17 należy dostarczyć samodzielnie do Punktu Selektywnej Zbiórki 

Odpadów Komunalnych w Leśnej lub przekazać podmiotom zbierającym takie odpady. Dotyczy to właścicieli 

nieruchomości zamieszkałych uiszczających na rzecz Gminy Leśna opłat za gospodarowanie odpadami. 

§ 5. 1. Właściciele nieruchomości realizują obowiązek uprzątania błota, śniegu, lodu i innych 

zanieczyszczeń z części nieruchomości służących do użytku publicznego tak aby nie powodować zakłóceń 

w ruchu pieszych lub pojazdów. 
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2. Do czasu uprzątnięcia warstwy lodowej lub w przypadku braku możliwości jej usunięcia, dopuszcza się 

posypanie materiałem uszorstkowującym, przy czym materiał użyty do ograniczenia śliskości należy uprzątnąć 

niezwłocznie po ustaniu przyczyny jego zastosowania. 

§ 6. Mycie i naprawy pojazdów samochodowych poza myjniami i warsztatami naprawczymi mogą być 

dokonywane na terenie nieruchomości, spełniając następujące warunki: 

1) mycie samochodów odbywać się będzie na utwardzonej, uszczelnionej powierzchni, w granicach 

nieruchomości, z użyciem czystej wody lub środków ulegających biodegradacji; 

2) zabrania się wprowadzania ścieków z mycia pojazdów do wód powierzchniowych lub kanalizacji 

deszczowej; 

3) powstające na nieruchomości w wyniku mycia pojazdów ścieki odprowadzane będą do kanalizacji 

sanitarnej poprzez urządzenia podczyszczające lub będą gromadzone w zbiorniku bezodpływowym; 

4) drobne naprawy, a więc np. wymiana kół, świec zapłonowych, żarówek, uzupełnianie płynów poza 

warsztatami samochodowymi dozwolone są tylko za zgodą właściciela nieruchomości i tylko wtedy, gdy 

nie są one uciążliwe dla sąsiednich nieruchomości, a powstające odpady są usuwane zgodnie 

z obowiązującymi przepisami. 

Rozdział 3. 

Wymagania w zakresie utrzymania czystości i porządku na terenie gminy 

§ 7. 1. Zabrania się indywidualnego wywożenia i wysypywania odpadów stałych w miejsca do tego 

nieprzeznaczone. 

2. Zabrania się umieszczania odpadów powstałych w gospodarstwach domowych, sklepach, punktach 

gastronomicznych i usługowych w koszach ulicznych oraz w innych miejscach na ten cel nieprzeznaczonych. 

3. Bezwzględnie zabrania się podrzucania odpadów do nie swoich pojemników, dotyczy to również tzw. 

boksów śmietnikowych oraz gniazd do segregacji. 

4. Zabrania się zastawiania miejsc do gromadzenia odpadów w sposób uniemożliwiający ich odbiór przez 

służby komunalne. 

Rozdział 4. 

Zasady postępowania z zebranymi odpadami komunalnymi i gromadzonymi nieczystościami 

§ 8. 1. Dopuszcza się prowadzenie przez właścicieli nieruchomości na jej terenie kompostowania 

bioodpadów i odpadów zielonych w przydomowych kompostownikach, które muszą zapewnić prawidłowy 

proces kompostowania odpadów, w okresie całego roku zgodnie z obowiązującymi przepisami. 

2. Bioodpady stanowiące odpady komunalne kompostuje się w przydomowym kompostowniku, przez który 

należy rozumieć wydzieloną w sposób wyraźny oraz jednoznaczny część nieruchomości służącą do 

kompostowania bioodpadów lub urządzenie techniczne przeznaczone do kompostowania bioodpadów ( 

nie uznaje się za kompostownik gnojownika i pryzmy). 

3. Postanawia się, iż właścicielom nieruchomości zabudowanych budynkiem jednorodzinnym 

kompostującym bioodpady w przydomowym kompostowniku korzystającym z ulgi za kompostownik 

nie przysługuje pojemnik na bio odpady oraz możliwość dostarczania ich do Punktu Selektywnej Zbiórki 

Odpadów Komunalnych. 

§ 9. 1. W miejscowości Leśna tworzy się stacjonarny Punkt Selektywnego Zbierania Odpadów 

Komunalnych tzw. PSZOK, który będzie świadczył usługi dla mieszkańców Gminy Leśna. 

2. W ramach PSZOK mieszkańcy mogą bezpłatnie oddać poniższe frakcje odpadów: 

1) papier; 

2) metal; 

3) szkło; 

4) tworzywa sztuczne; 
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5) odpady opakowanie wielomateriałowe; 

6) odpady stanowiące części roślin pochodzących z pielęgnacji terenów zielonych, ogrodów, parków 

i cmentarzy w ilości 0,5 m3/miesiąc/nieruchomość; 

7) odpady budowlane i rozbiórkowe z gospodarstw domowych (w tym drzwi, okna, papa, styropian 

budowlany) w ilości 1 m3/rok/nieruchomość; 

8) zużyty sprzęt elektryczny i elektroniczny; 

9) zużyte opony w ilości 4 szt./rok/nieruchomość; 

10) zużyte baterie i akumulatory; 

11) odpady tekstyliów i odzieży; 

12) odpady niebezpieczne w tym: puszki po farbach, lakierach, aerozolach, kleje, farby, oleje w oryginalnych 

opakowaniach; 

13) meble i inne odpady gabarytowe z gospodarstw domowych w ilości 7m3/rok/nieruchomość; 

14) styropian opakowaniowy; 

15) odpady niekwalifikujące się do odpadów medycznych, powstałych w gospodarstwie domowym, w wyniku 

przyjmowania produktów leczniczych w formie iniekcji i prowadzenia monitoringu poziomu substancji  

we krwi, w szczególności igieł i strzykawek. 

3. Odpady do PSZOK należy dostarczyć we własnym zakresie. 

§ 10. Właściciele przejściowo gromadzą nieczystości ciekłe w szczelnych zbiornikach bezodpływowych 

lub osadnikach w instalacjach przydomowych oczyszczalniach ścieków. Wielkość zbiorników lub rodzaj 

instalacji przydomowych oczyszczalni ścieków powinny być dostosowane do przewidywanego obciążenia 

nieczystościami ciekłymi. 

Rozdział 5. 

Zasady postępowania z odpadami 

§ 11. 1. Odpady stanowiące części roślin pochodzących z pielęgnacji terenów zielonych, ogrodów, parków 

i cmentarzy w ilości większej niż wskazana w par. 9 ust 2 pkt 6 należy zagospodarować we własnym zakresie 

lub przekazać przedsiębiorcy odbierającemu odpady komunalne w ramach usług dodatkowych oferowanych 

przez gminę Leśna. 

2. Odpady budowlane i rozbiórkowe z gospodarstw domowych należy gromadzić w specjalistycznych 

kontenerach lub pojemnikach. Odpady budowlane w ilości większej niż wskazana w § 9 ust. 2 pkt 7 należy 

zagospodarować we własnym zakresie zamawiając odpowiedni pojemnik/kontener u przedsiębiorcy 

uprawnionego do ich odbioru lub w ramach usług dodatkowych świadczonych przez Gminę Leśna. 

3. Przeterminowane leki należy umieszczać wyłącznie w punktach do tego przeznaczonych (apteki, ośrodki 

zdrowia) lub dostarczyć do PSZOK. 

4. Zużyte baterie i akumulatory należy umieszczać w punktach do tego wyznaczonych, zgodnie z ustawą 

z dnia 24 kwietnia 2009 r. o bateriach i akumulatorach lub dostarczyć na PSZOK. 

5. Zużyte opony powinny być przekazane podmiotom uprawnionym do ich odbierania lub dostarczone  

na PSZOK. 

6. Zużyty sprzęt elektryczny i elektroniczny powinien być oddawany podmiotom uprawnionym do jego 

odbioru lub dostarczony na PSZOK. 

7. Pozostałe nie wymienione odpady nie podlegające odbiorowi spod nieruchomości należy dostarczyć  

do PSZOK. 

8. Przed wyrzuceniem do pojemnika/worka butelek plastikowych, odpadów opakowań wielomateriałowych 

oraz tekturowych, należy je opróżnić i zgnieść. 
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Rozdział 6. 

Rodzaje i minimalna pojemność urządzeń przeznaczonych do zbierania odpadów komunalnych  

na terenie nieruchomości, na drogach publicznych oraz warunki rozmieszczenia tych urządzeń  

i ich utrzymania 

§ 12. 1. Minimalne pojemności pojemników zabezpieczających skuteczne pozbywanie się odpadów 

komunalnych ustalono w oparciu o średnią miesięczną ilość wytwarzanych odpadów na nieruchomościach 

w gminie Leśna, którą oszacowano na poziomie: 

1) odpady zmieszane 20 l / osobę / tydzień; 

2) odpady biodegradowalne i szkło 2 l / osobę / tydzień; 

3) papier 1,5 l / osobę / tydzień; 

4) tworzywa sztuczne, metale i odpady opakowań wielomateriałowych 12 l / osobę / tydzień. 

2. Odpady komunalne pozostałe po segregacji należy gromadzić w pojemnikach o kolorystyce czarne  

lub zielone o pojemności : 

1) dla nieruchomości zamieszkałych 120 l, 240 l, 1100 l; 

2) dla nieruchomości niezamieszkałych 120 l, 240 l, 1100 l; 

3) dla terenów przeznaczonych do użytku publicznego oraz na drogach publicznych kosze uliczne 

o minimalnej pojemności 35 l. 

3. Bioodpady należy gromadzić w pojemnikach koloru brązowego o pojemności 120 l, 240 l, 1100 l. 

4. Odpady komunalne selektywnie zebrane należy gromadzić w workach /pojemnikach w następującej 

kolorystyce : 

1) zielony z napisem „SZKŁO” z przeznaczeniem wyłącznie na szkło; 

2) niebieski z napisem „PAPIER” z przeznaczeniem wyłącznie na papier; 

3) żółty z napisem „METALE I TWORZYWA SZTUCZNE” z przeznaczeniem wyłącznie na metale, 

tworzywa sztuczne i odpady opakowań wielomateriałowych; 

4) dopuszcza się worki o pojemności 110/120 l a w przypadku nieruchomości wielolokalowych 

i niezamieszkałych pojemniki o pojemności 1100 l, 1500 l lub 2500 l. 

5. W przypadku zamiaru wyposażenia nieruchomości niezamieszkałej w pojemniki do segregacji, należy  

to zrobić we własnym zakresie. 

6. Pojemniki i worki muszą spełniać wymagania określone w ustawie o systemie oceny zgodności  

lub wymagania Polskich norm. 

7. Dla budynków mieszkalnych minimalna pojemność pojemnika przeznaczonego do zbierania na terenie 

nieruchomości niesegregowanych odpadów komunalnych co najmniej 120 l na nieruchomość, nie mniej jednak 

niż 20l na osobę tygodniowo. 

§ 13. 1. Dla nieruchomości niezamieszkałych ustala się minimalną pojemność pojemników na odpady  

po segregacji: 

1) dla jednostek oświatowych – 5,5l/tydz. na każdego ucznia, dziecko, pracownika, jednak nie mniej niż 

120l/tydzień; 

2) dla placówek całodobowego pobytu(noclegownie, hotele, pensjonaty, agroturystyki) – nie mniej niż 120 l 

na każde 6 miejsc noclegowych na tydzień oraz 120 l na każdych 10-ciu zatrudnionych pracowników  

na tydzień; 

3) dla instytucji publicznych, kultury, biur, zakładów produkcyjnych, przychodni medycznych 

i weterynaryjnych – nie mniej niż 60l/tydz. na każdych 6-ciu pracowników; 

4) dla jednoosobowej indywidualnej działalności gospodarczej – nie mniej niż 60l/tydz.; 
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5) dla lokali handlowych branża spożywcza, warzywniaki, kwiaciarnie – nie mniej niż 120l/tydz. na każdych 

6-ciu pracowników; 

6) dla lokali gastronomicznych, restauracji, punktów szybkiej konsumpcji – nie mniej niż. 120l/tydz. na każde 

6 miejsc konsumpcyjnych oraz 60l/tydz. na każdych 6-ciu pracowników; 

7) dla domków letniskowych oraz nieruchomości rekreacyjno wypoczynkowych - nie mniej niż 120l/tydz.  

na każdy domek/nieruchomość; 

8) dla obiektów sportu i rekreacji - nie mniej niż 120l/tydz. na daną lokalizację; 

9) dla cmentarzy – nie mniej niż 3l/tydz. na każde miejsce pochówku; 

10) dla Ochotniczych Straży Pożarnych – nie mniej niż 120l/miesiąc; 

11) dla ogródków działkowych- 10l na każdy ogródek działkowy, nie mniej niż 120l/tydz.; 

12) wszystkie inne niż wymienione – nie mniej niż 120l/tydz. 

2. Odpady biodegradowalne 120l/miesiąc. 

3. Papier 120l/miesiąc. 

4. Szkło 120l/miesiąc. 

5. Metale, tworzywa sztuczne i odpady opakowań wielomateriałowych 120l/miesiąc. 

6. Zobowiązuje się właścicieli nieruchomości niezamieszkałych do wykazywania w deklaracji ilości 

pojemników/worków zgodnie ze stanem faktycznym. 

7. Właściciele nieruchomości u których w okresie pomiędzy poszczególnymi odbiorami odpadów 

powstanie zwiększenie ilości odpadów lub osób zamieszkujących zobowiązani są do złożenia korekty 

deklaracji. 

8. Na obszarach skoncentrowanej zabudowy mieszkaniowej dopuszcza się korzystanie z jednego pojemnika 

przez wielu właścicieli, z tym, że jego wielkość powinna być dopasowana do ilości mieszkańców. 

9. W skoncentrowanej zabudowie mieszkaniowej dopuszcza się wskazanie wspólnego miejsca gromadzenia 

odpadów komunalnych. 

10. Nieruchomości kompostujące bioodpady oraz odpady zielone we własnym zakresie zwalnia się 

z obowiązku posiadania pojemnika na przedmiotowe odpady. 

11. Pojemniki muszą być przystosowane do ich mechanicznego opróżniania przez pojazdy odbierające 

odpady. 

12. Zakazuje się wykorzystywania worków do segregacji do innych celów aniżeli są przeznaczone. 

§ 14. Ustala się następujące zasady rozmieszczania pojemników lub worków przeznaczonych do zbierania: 

1) worki/pojemniki należy wystawić do godziny 6:00 w dniu odbioru a do tego czasu należy je przechowywać 

na terenie nieruchomości. Nie dopuszcza się wystawiania pojemników/worków z odpadami wcześniej 

aniżeli dzień przed odbiorem; 

2) w celu utrzymania w odpowiednim stanie sanitarnym i porządkowym miejsc gromadzenia odpadów 

zabrania się gromadzenia odpadów komunalnych poza workami, pojemnikami oraz w miejscach 

przypadkowych; 

3) jeżeli nie ma możliwości dostępu do miejsca gromadzenia odpadów z drogi publicznej, pojemniki należy 

udostępnić w dniu odbioru, na chodnik lub ulicę przed wejściem na teren nieruchomości  

tak aby nie kolidowały z ruchem pieszych i schować je niezwłocznie po odebraniu odpadów; 

4) niewystawienie pojemników lub worków przed bramę posesji lub do najbliższej drogi publicznej, 

utrudnianie dostępu pracownikom firm wywozowych do miejsc przeznaczonych do gromadzenia odpadów 

komunalnych będzie skutkować brakiem odbioru w wyznaczonym dniu; 

5) w przypadkach, gdzie dojazd ciężkim sprzętem jest szczególnie utrudniony lub wymaga przejazdu przez 

gruntową drogę prywatną właściciel nieruchomości jest zobowiązany do wystawienia pojemników  
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lub worków do drogi publicznej lub do innego najbliższego miejsca, z którego odbiór odpadów 

komunalnych ciężkim sprzętem będzie możliwy. 

§ 15. Ustala się następujące standardy utrzymania pojemników w odpowiednim stanie sanitarnym, 

porządkowym i technicznym: 

1) zabrania się wrzucania do pojemników na odpady komunalne: śniegu, lodu, gorącego żużlu, gorącego 

popiołu, gruzu budowlanego i innych odpadów powstających podczas prowadzenia prac remontowych, 

szlamu lub substancji toksycznych, żrących i wybuchowych, przeterminowanych leków, zużytych olejów, 

resztek farb, rozpuszczalników, lakierów, urządzeń elektrycznych i elektronicznych, baterii 

i akumulatorów, eternitu, żarówek i innych niebezpiecznych odpadów oraz odpadów przemysłowych 

i medycznych; 

2) zabrania się wykorzystywania pojemników przeznaczonych do segregacji w sposób niezgodny z ich 

przeznaczeniem; 

3) właściciele nieruchomości zobowiązani są utrzymywać czystość pojemników poprzez ich mycie 

i dezynfekcję, które należy przeprowadzać od wewnętrznej i zewnętrznej strony pojemnika 

z częstotliwością nie mniejszą niż jeden raz na 6 miesięcy; 

4) pojemnik nie powinien być uszkodzony lub pozbawiony jakiekolwiek części, w szczególności pokrywy lub 

kółek. 

§ 16. Ustala się następujące zasady wyposażania nieruchomości w pojemniki na odpady zmieszane : 

1) dla nieruchomości do 6 osób włącznie pojemnik 120l/tydzień; 

2) dla nieruchomości od 7 do 12 osób włącznie pojemnik 240l/tydzień; 

3) dla nieruchomości od 13 do 24 osób włącznie dwa pojemniki 240l/tydzień; 

4) dla nieruchomości powyżej 25 osób minimum pojemnik 1100l/tydzień. 

§ 17. Ustala się następujące zasady wyposażania nieruchomości w pojemniki na odpady biodegradowalne: 

1) dla nieruchomości do 10 osób włącznie pojemnik 120l/miesiąc; 

2) dla nieruchomości od 10 do 20 osób włącznie pojemnik 240l/miesiąc; 

3) dla nieruchomości od 20 do 40 osób włącznie dwa pojemniki 240l/miesiąc; 

4) dla nieruchomości powyżej 40 osób minimum pojemnik 1100l/miesiąc. 

Rozdział 7. 

Częstotliwość i sposób pozbywania się odpadów komunalnych i nieczystości ciekłych z terenu 

nieruchomości oraz z terenów przeznaczonych do użytku publicznego 

§ 18. 1. Określa się następujący sposób pozbywania odpadów komunalnych: 

1) odpady zmieszane oraz biodegradowalne: 

a) w zabudowie jednorodzinnej- z indywidualnych pojemników, 

b) w zabudowie wielolokalowej – ze zbiorczych pojemników. 

2. Określa się następującą częstotliwość odbioru odpadów komunalnych z nieruchomości zamieszkałych, 

niezamieszkałych oraz terenów publicznych: 

1) odpady zmieszane odbierane są: 

a) w zabudowie jednorodzinnej - nie rzadziej niż raz na dwa tygodnie, 

b) w zabudowie wielolokalowej - nie rzadziej niż raz na tydzień; 

2) odpady biodegradowalne odbierane są: 

a) w zabudowie jednorodzinnej - w okresie od dnia 1 kwietnia do dnia 31 października nie rzadziej niż raz 

na dwa tygodnie, a od dnia 1 listopada do dnia 31 marca nie rzadziej niż raz w miesiącu, 
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b) w zabudowie wielolokalowej- w okresie od dnia 1 kwietnia do dnia 31 października nie rzadziej niż raz 

na tydzień, a od dnia 1 listopada do dnia 31 marca nie rzadziej niż raz w miesiącu; 

3) odpady segregowane odbierane są: 

a) w zabudowie jednorodzinnej – raz w miesiącu, 

b) w zabudowie wielolokalowej, w której odpady są zbierane w taki sam sposób jak w zabudowie 

jednorodzinnej – raz w miesiącu, 

c) w zabudowie wielolokalowej, w której odpady nie są zbierane w taki sam sposób jak w zabudowie 

jednorodzinnej – raz na tydzień; 

4) pojemniki do składowania odpadów niebezpiecznych typu przeterminowane leki i baterie wydzielone 

z powstających odpadów komunalnych są opróżniane zaraz po ich zapełnieniu, ale nie rzadziej niż 1 raz na 

dwa miesiące; 

5) odbiór odpadów komunalnych z terenów przeznaczonych do użytku publicznego ustala się w taki sposób, 

aby częstotliwość odbioru gwarantowała zachowanie czystości i porządku tego terenu. 

§ 19. 1. Nieczystości ciekłe gromadzone w zbiornikach bezodpływowych lub osadnikach w instalacjach 

przydomowych oczyszczalni ścieków powinny być przetransportowane pojazdami asenizacyjnymi do stacji 

zlewnej oczyszczalni ścieków. 

2. Częstotliwość opróżniania zbiorników bezodpływowych na nieczystości ciekłe powinna być 

dostosowana do pojemności zbiornika w taki sposób, aby uniemożliwiać przepełnienie zbiornika i wylewanie 

się nieczystości na powierzchnię terenu, do gruntu lub wód. Częstotliwość ta nie może być jednak rzadsza niż 

raz na pół roku. 

3. Częstotliwość opróżniania osadników w instalacjach przydomowych oczyszczalni ścieków powinna być 

zgodna z wytycznymi wynikającymi z instrukcji eksploatacji tych instalacji, jednak nie rzadsza niż co 2 lata. 

4. Nieczystości ciekłe odbierane są na podstawie zlecenia od właściciela nieruchomości dla podmiotu 

posiadającego stosowne zezwolenie Burmistrza Leśnej na opróżnianie i transport nieczystości ciekłych. 

Rozdział 8. 

Inne wymagania wynikające z Wojewódzkiego Planu Gospodarki Odpadami 

§ 20. 1. Właściciele nieruchomości winni zapobiegać powstawaniu odpadów a co najmniej ograniczać  

ich ilość, w tym ograniczać marnotrawienie żywności i używanie opakowań jednorazowych. 

2. Właściciele nieruchomości winni zmniejszać ilość odpadów ulegających biodegradacji poprzez  

ich kompostowanie. 

3. Gmina będzie podejmować działania w zakresie aktywnej edukacji ekologicznej oraz objęcia 

zorganizowanym systemem odbierania odpadów komunalnych 100% nieruchomości. 

Rozdział 9. 

Obowiązki osób utrzymujących zwierzęta domowe, mające na celu ochronę przed zagrożeniem lub 

uciążliwością dla ludzi oraz przed zanieczyszczeniem terenów przeznaczonych do wspólnego użytku 

§ 21. 1. Obowiązkiem osób utrzymujących zwierzęta domowe jest takie ich utrzymanie, które zapewnia 

ochronę przed wszelkimi zagrożeniami lub uciążliwościami dla ludzi oraz zapobieganie zanieczyszczaniu 

terenów wspólnego użytku, a w szczególności poprzez: 

1) zapewnienie zwierzętom takich warunków bytowania, które nie powodują uciążliwości dla otoczenia, 

w szczególności poprzez zanieczyszczanie otoczenia; 

2) zapewnienie stałego nadzoru nad zwierzęciem; 

3) dbanie o stan zdrowia zwierząt i zapewnienie im odpowiedniej opieki weterynaryjnej; 

4) niepozostawianie zwierząt bez opieki w miejscach, gdzie istnieje prawdopodobieństwo spowodowania 

zagrożenia bezpieczeństwa lub uciążliwości dla ludzi; 
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5) natychmiastowe usuwanie odchodów i innych zanieczyszczeń spowodowanych przez zwierzęta 

w pomieszczeniach służących do wspólnego użytku, w pomieszczeniach budynków służących do użytku 

publicznego, a także na terenach użytku publicznego poprzez zebranie zanieczyszczeń i wyrzucenie  

ich do kosza na odpady; 

6) należyte zabezpieczenie zwierzęcia domowego przed wydostaniem się go w sposób niekontrolowany poza 

miejsce jego utrzymywania; 

7) nieruchomości na których utrzymywane są zwierzęta agresywne, należy wyposażyć w tabliczkę 

ostrzegawczą o utrzymywaniu zwierzęcia agresywnego oraz dzwonek służący do wezwania właściciela. 

§ 22. 1. Psy należące do ras niebezpiecznych oraz psy, które zachowują się agresywnie w stosunku do ludzi 

i innych zwierząt, w miejscach publicznych winny być w kagańcu. 

2. W miejscach publicznych zwierzęta domowe mogą przebywać wyłącznie pod nadzorem osoby, która jest 

zdolna do sprawowania nad nimi kontroli. 

3. Osoba z którą przebywa zwierzę na terenie publicznym zobowiązana jest do niezwłocznego usunięcia 

zanieczyszczeń pozostawionych przez zwierzę. Nie dotyczy osób niewidomych, korzystających z psów 

przewodników. 

4. Posiadacz psa zobowiązany jest do dbałości o to, by jego zwierzę nie zakłócało spokoju innym 

mieszkańcom. 

§ 23. 1. Zabrania się: 

1) wprowadzania psów i innych zwierząt domowych do piaskownic oraz zwalniania ich ze smyczy 

w miejscach publicznie dostępnych przeznaczonych do zabaw dzieci; 

2) wprowadzania zwierząt do obiektów użyteczności publicznej należących do Gminy Leśna, z wyłączeniem 

obiektów przeznaczonych dla zwierząt. Zakaz ten nie dotyczy osób niepełnosprawnych korzystających 

z pomocy psów – przewodników. 

2. Zasady utrzymania zwierząt w budynkach wielolokalowych, w szczególności prowadzenia hodowli psów 

lub kotów, podlegają regulacjom wewnętrznym, zgodnie z przepisami odrębnymi. 

Rozdział 10. 

Wymagania w zakresie utrzymywania zwierząt gospodarskich na terenach wyłączonych  

z produkcji rolniczej, w tym także zakaz ich utrzymywania na określonych obszarach  

lub w poszczególnych nieruchomościach 

§ 24. 1. Zakazuje się utrzymywania zwierząt gospodarskich w budynkach mieszkalnych oraz 

w pomieszczeniach nieprzeznaczonych do tego celu, w szczególności takich jak strychy, piwnice, komórki, 

garaże, balkony a także na terenach nieruchomości wpisanych na podstawie odrębnych przepisów przez 

właściwe organy do rejestru zabytków. 

2. Zakazuje się utrzymywania zwierząt gospodarskich na terenach wyłączonych z produkcji rolniczej  

na obszarze Gminy Leśna, z zastrzeżeniem § 25. 

§ 25. 1. Na terenach wyłączonych z produkcji rolniczej na obszarze Gminy Leśna dopuszcza się 

utrzymywanie zwierząt gospodarskich dla własnych potrzeb oraz przy zachowaniu następujących warunków: 

1) gromadzenia i usuwania powstających w związku z hodowlą odpadów i nieczystości ciekłych w sposób 

zgodny z prawem, w tym zwłaszcza z wymaganiami niniejszego Regulaminu i niepowodowanie 

zanieczyszczenia terenu nieruchomości oraz wód powierzchniowych i podziemnych; 

2) przestrzegania obowiązujących przepisów sanitarno-epidemiologicznych; 

3) uniemożliwiania przemieszczania się zwierząt gospodarskich poza granice nieruchomości; 

4) usuwania odchodów zwierzęcych, pozostałości karmy lub ściółki pozostawionych na ulicach, placach 

i innych miejscach publicznych. 

2. Pomieszczenia dla zwierząt gospodarskich, teren ich chowu i bezpośrednie jego otoczenie powinny być 

utrzymane w należytej czystości i porządku, 

Dziennik Urzędowy Województwa Dolnośląskiego – 9 – Poz. 6840



3. Hodowla nie może być uciążliwa przez wytwarzane przez zwierzęta wyziewy i opary oraz odpady 

i odchody. 

4. Odległość granicy wybiegu lub ustawionych klatek ze zwierzętami od otworów okiennych sąsiednich 

nieruchomości nie może być mniejsza niż 50 m. 

5. W pomieszczeniach w których prowadzona jest hodowla, wprowadza się obowiązek deratyzacji  

co najmniej dwa razy w roku, obowiązkowo w marcu i październiku. Obowiązek ten musi być zrealizowany 

przez uprawniony podmiot. 

§ 26. 1. Teren pasieki winien być zabezpieczony w sposób zapewniający bezpieczeństwo  

dla korzystających z sąsiednich nieruchomości. Przy wejściu do pasieki należy umieścić tabliczkę: „Uwaga 

pszczoły. Wstęp wzbroniony”. 

2. Ule z pszczołami powinny być ustawione w odległości co najmniej 10 m od drogi publicznej, budynków 

mieszkalnych, inwentarskich i gospodarczych, a także od podwórza i ogrodu. 

Rozdział 11. 

Wyznaczanie obszarów podlegających obowiązkowej deratyzacji i terminów jej przeprowadzania 

§ 27. 1. Deratyzacją obejmuje się wszystkie nieruchomości na terenie Gminy Leśna. 

2. Deratyzacje przeprowadza się raz w roku. Obowiązek ten w stosunku do właścicieli budynków 

jednorodzinnych może być realizowany tylko w miarę potrzeby. 

3. W przypadku wystąpienia populacji gryzoni stwarzającej zagrożenie sanitarne, właściciele 

nieruchomości zobowiązani są do przeprowadzenia deratyzacji niezwłocznie. 

Rozdział 12. 

Postanowienia końcowe 

§ 28. Traci moc uchwała nr XLIV/293/2021 Rady Miejskiej w Leśnej z dnia 30 listopada 2021 r. w sprawie 

zmiany uchwały nr XXXIX/261/2021 z dnia 29 czerwca 2021 r. w sprawie regulaminu utrzymania czystości 

i porządku na terenie gminy Leśna. 

§ 29. Traci moc uchwała nr XXXIX/261/2021 Rady Miejskiej w Leśnej z dnia 29 czerwca 2021 r. 

w sprawie regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie gminy Leśna. 

§ 30. Wykonanie uchwały powierza się Burmistrzowi Leśnej. 

§ 31. Uchwała wchodzi w życie po upływie 14 dni od dnia ogłoszenia w Dzienniku Urzędowym 

Województwa Dolnośląskiego z mocą obowiązującą od 1 stycznia 2024 r. 

Przewodnicząca Rady: 

Małgorzata Borysiewicz 
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